
VÝPOČET ZRNITOSTNÉHO ZLOŽENIA PÔDY 

 

Objem valca ........................................................................ 1000 ml 

Objem pipety ............................................................................ 25ml 

Hmotnosť navážky prepočítaná na sušinu ................................9,9 g 

Hmotnosť odparku 25 ml disp. činidla (H) .........................0,0115 g 

Hmotnosť suchej frakcie >0,25 mm(V1) ..................................1,1 g 

Hmotnosť suchej frakcie 0,05-0,01 mm (V2) .....................0,2225 g 

Hmotnosť suchej frakcie 0,01-0,001 mm (V3) ...................0,1480 g 

Hmotnosť suchej frakcie <0,001 mm (V4) .........................0,0871 g 

 

5. frakcia (2-0,25 mm)   

𝑭𝟓 =
𝑽𝟏

𝒁
. 𝟏𝟎𝟎 =

𝟏, 𝟏

𝟗, 𝟗. 𝟏𝟎𝟎
= 𝟏𝟏, 𝟏𝟏% 

1. frakcia (<0,001 mm) 

𝑭𝟏 =
 𝑽𝟒 − 𝑯 . 𝒌

𝒁
. 𝟏𝟎𝟎 = 𝟑𝟎, 𝟓𝟓% 

2. frakcia (0,01-0,001 mm)  

𝑭𝟐 =
 𝑽𝟑 − 𝑯 . 𝒌. 𝟏𝟎𝟎

𝒁
− 𝑭𝟏 = 𝟓𝟓, 𝟏𝟓 − 𝟑𝟎, 𝟓𝟓 = 𝟐𝟒, 𝟔𝟎% 

3. frakcia (0,05-0,01 mm)  

𝑭𝟑 =
 𝑽𝟐 − 𝑯 . 𝒌. 𝟏𝟎𝟎

𝒁
− (𝑭𝟏 + 𝑭𝟐) = 𝟖𝟓, 𝟐𝟓 − 𝟓𝟓, 𝟏𝟓 = 𝟑𝟎, 𝟏𝟎% 

4. frakcia (0,25-0,05 mm)  

𝑭𝟒 = 𝟏𝟎𝟎 − (𝑭𝟏 + 𝑭𝟐 + 𝑭𝟑 + 𝑭𝟓) = 𝟏𝟎𝟎 − 𝟗𝟔, 𝟑𝟔 = 𝟑, 𝟔𝟒% 

 

Kde k =  prepočet na celý objem valca   
𝟏𝟎𝟎𝟎 𝐦𝐥

𝟐𝟓 𝐦𝐥
= 𝟒𝟎 


